

## 世界

# 法大选投票 首轮难定盈

萨科齐奥朗德最有希望进入下轮角逐

据新华社巴黎4月22日电 法国总统选举投票22日上午8时(北京时间14时)在法国本土全面展开,包括现任总统、右翼人民运动联盟候选人萨科齐和热门候选人、左翼社会党人奥朗德在内的10名候选人参加角逐。根据投票前的民调结果,首轮投票中很可能无人获得过半数选票,萨科齐和奥朗德最有可能进入下一轮角逐。

当天8时,法国本土约8.5万个投票站开放,迎接约4450万登记选民投票。由于时差原因,法国部分海外省和海外领地已提前开始投票。法国本土大部分市镇的投票站在当天18时关闭,巴黎等一些主要城市的投票站在20时关闭。

22日上午,参选的10名候选人均在各自选区进行了投票。其中,热门候选人、左翼社会党第一书记奥朗德上午10时左右由多人陪同前往中南部城市蒂勒一处投票站投票。现任总统、右翼人民运动联盟主席萨科齐则

由妻子布吕尼陪同,在巴黎16区一处设在学校内的投票站投票。

当天各投票站关闭后,计票将随即开始。为防止初步计票结果提前外泄影响最终选举结果,在20时所有投票站关闭之前,任何机构不得公布投票结果,违者将受到法律追究。法国宪法委员会将于25日正式公布计票结果。如果没有候选人首轮得票率超过半数,得票率居前的两名候选人进入第二轮对决。官方机构定于27日正式公布进入第二轮的候选人。候选人可随即着手竞选,至5月4日午夜结束。第二轮投票定于5月6日举行。

法国宪法委员会有望5月7日至11日公布最终结果,而现任总统的任期定于5月15日结束。依照惯例,当选总统与卸任总统协商决定就职仪式的时间,特殊情况下可以定在卸任总统原定任期结束前。新总统的就职仪式前,卸任总统和当选总统需要交接法国核武器启动密码。

## ○主要总统候选人“脸谱”

### 链接·人物 “明星范”:萨科齐

在不少法国民众眼中,萨科齐是话题人物,极富争议:行事高调,吃豪华大餐、娶超级模特、乘私人游艇,“明星范儿”十足;多次因“个人恩怨”与平民打嘴仗。萨科齐上任初期,一度是自戴高乐以来所获民意支持率最高的总统;现在所获支持率在法兰西第五共和国历任总统中“垫底”。

萨科齐任内,经济徘徊不前,失

业率创十多年来新高。他这次选举主打“保守牌”:经济方面,主张提高销售税、取消一些出口企业税收减免政策,力争2016年实现财政收支平衡;社会方面,考虑控制移民人数,打击恐怖主义和宗教极端势力;外交方面,提出修改《申根协定》,在欧洲实施有保护主义倾向的《购买欧洲商品法》。

### “普通人”:奥朗德

相比萨科齐,社会党候选人奥朗德作风低调、谦和。他自称“普通人”,戴眼镜,行事“学院范儿”,先前骑摩托车上下班,承诺当选后削减自己30%的个人收入。不过,一些人认为奥朗德缺乏政治经验,不确定他是否有决策和领导能力。

奥朗德出身左翼:经济方面,主张拿“大户”开刀,提高大企业和富人纳税额度,降低中小企业税负,承诺把公共财政赤字控制在相当于国

内生产总值的3%以内并在2017年实现收支平衡;社会方面,建议保障公共服务,打算5年内新增6万个教育岗位;外交方面,重新就欧盟最近签署的“财政契约”谈判,今年年底完成从阿富汗撤军。

与传统左派不同,奥朗德就一些

敏感社会议题态度开放,支持同性恋婚姻和同性伴侣收养儿童,认同在严

格条件下实施安乐死。他目前与一

名女性同居,但没有结婚打算。

### “极端派”:玛琳·勒庞、梅朗雄

以安全受威胁和经济不景气为背景,极右和极左候选人人气飙升。

极右翼政党“国民阵线”主席玛琳·勒庞43岁,去年接班父亲让-玛丽·勒庞,支持极端民族主义,煽动排外。勒庞主张法国退出欧元区,恢复使用法国法郎,把每年移民法国的人数降低至一万人,逐步驱逐非法移民,优先雇用法国人,禁止一些

据新华社

极左派左翼阵线候选人梅朗雄60岁,曾为社会党成员,后自立政党,2009年当选欧洲议会议员。梅朗雄的矛头指向富人和精英阶层,主张限制银行和金融市场内资本流动,把每月最低工资标准提高至1700欧元(约合2230美元),允许非法移民在法国居留和工作。



## ○法国大选牵动市场神经

链接·评析 法国总统选举第一轮投票,将是一场牵动全球市场神经的选举。

这场选举时机敏感。由于西班牙财政紧缩和改革遭遇困难,加上近期偿债规模相对较大,国债收益率攀升,引发市场担忧,成为欧债危机最新一轮的焦点。一些资产管理公司预计,法国总统选举期间,市场投机行为有可能增多,造成股市和欧元振荡走低。

而选前民调结果也预示着选举可能给法国和欧洲政坛带来新的变数。竞选期间,奥朗德的数项主张备受市场关注,所引发的争议也在一定程度上助推市场紧张。这些主张包括:

对欧盟“新财政契约”重新谈判,推动欧洲央行职能从控制通胀转向刺激增长,继续扩大公共支出,对富人课重税,中断退休制度改革等。

目前,多数欧洲国家由中右或右翼人士执政,如果法国出现左翼政府,将对欧洲尤其是欧元区的经济动向产生深刻影响。德国《明镜》周刊说,德国总理默克尔对法国大选的关注程度,甚至超过对德国地方选举的关注。原因很简单:在欧债危机问题上,法国新总统能否继续与德国保持在同一战线,关系重大。因此,法国大选不仅牵动市场神经,也牵动欧洲的政治神经。(新华)

## 苏丹拒将油田问题提交国际法院

据新华社喀土穆4月22日电

据苏丹媒体22日报道,苏丹副总统塔哈21日晚表示,苏丹不会同意把哈季利季油田的归属问题提交国际法院进行仲裁,因为该油田属于苏丹固有领土。他还强调,在南苏丹现政府继续执政的情况下,苏丹和南苏丹之间不可能实现和平。哈季利季油田是苏丹境内最大油田。国际法院2009年作出裁决,认定该油田属于苏丹北方。

## 阿富汗挫败刺杀副总统图谋

据新华社电 阿富汗官员

21日说,安全部队在首都喀布尔收缴10吨爆炸物,5名嫌疑人供认计划在喀布尔人口密集区域和“关键部位”发动袭击。同时,安全人员还阻止了一场刺杀副总统哈利利的阴谋。阿富汗方面说,这两起袭击图谋与藏身巴基斯坦境内的武装分子有牵连,“哈卡尼网络”被认为是幕后指使者。

## 法国卫星发现一颗“鬼卫星”

据新华社电 欧洲航天局

20日说,一颗如校车大小、本月初突然失去联系的环境监测卫星近日由一颗法国卫星找到。环境卫星2002年发射,重约8吨,价值29亿美元,不算太阳能电池板,它大约9米长、5米宽,是全球迄今最大的民用成像卫星,用于拍摄超精细地球图像。欧洲航天局官员说,本月15日,法国去年12月发射的普莱德兹卫星与环境卫星擦肩而过,二者相距约100公里。普莱德兹卫星拍摄到清晰图像,显示环境卫星完好无损、太阳能电池板呈展开状态。

## 印度拟宣布茶为“国饮”

据新华社电 印度计划委

员会高级官员阿卢瓦利亚说,印度打算明年4月17日给予茶以“国家饮品地位”。印度媒体《亚洲时代》22日报道,政府把茶定义为“国饮”可能引起争议,一些人认为椰子汁、柠檬水等饮品同样受不少印度人欢迎,且更加健康。

## 日海啸灾区足球漂至阿拉斯加

据新华社电 日本大地震

和海啸重灾区一名男孩的足球一年多后出现在太平洋彼岸,美国阿拉斯加州米德尔顿岛日裔居民由美21日说,她的丈夫戴维3月中旬与同事在海边散步,发现一个足球。足球表面写有“村上岬君加油”,落款时间为2005年3月,签名者是“长部小学3年级”学生。

经日本驻美外交人员确认,失主是村上岬,岩手县陆前高田市立高中二年级学生,现年16岁。这对夫妇说,他们打算5月至6月访问日本,希望亲手把足球还给村上。

## 美一两岁宠物猫体重近18公斤

据新华社电 美联社21日

报道,美国新墨西哥州一只名叫“喵”的宠物猫两岁时就重17.7公斤,它的主人已87岁高龄,难以继续照顾它,于是向新墨西哥州圣菲宠物庇护所寻求帮助。一只成年猫的正常体重是3.1公斤至5.4公斤,不清楚“喵”如何在短短两年时间内长这么重。预计它还需要减掉一只正常猫的体重才能被其他家庭收养。